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Bitte diese Montageanleitung mit Sicherheitshinweisen unbedingt vor Montage lesen und beachten! 
Um Erstickungsgefahr zu vermeiden, halten Sie die Verpackungstüte von Säuglingen und Kleinkindern fern! 
Nicht für Delta-Gehräder geeignet! 

 
Inhalt der Verpackung:  

Vielen Dank für den Kauf Ihres MPB-Rollatorschirms aus Bielefeld, der Sie optimal vor Regen und Sonne schützt. Mit unserem Kloben 99  
können die MPB-Rollatorschirme an jedem gängigen Rollator oder auch Rollstuhl an senkrechten oder waagerechten Rohren montiert werden.  

ROLLATORSCHIRM 99 2.0 
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Innensechskant- 

schraube  
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Flügelgriff Montage: 

Die Halterung ist so vormontiert, dass Sie sie an das leicht schräge 

rechte Griffrohr von gängigen Rollatoren montieren können. Für die 

Montage an das Griffrohr müssen Sie aus den mitgelieferten Schellen 

und Schrauben des Zubehörbeutels die passenden heraussuchen. Im 

Folgenden finden Sie typische Beispiele: 

Schelle für 

den Schirm 

Vormontierte Halterung 

Standard-Rollatoren mit rundem Griffrohr mit Durchmesser 22 bzw. 25 mm: 

Sie wählen Schelle 22 bzw. Schelle 25 und die Schrauben 6x35. Beispiele für Rollatoren mit 25 mm 

Rundrohr sind Dietz Taima, Drive Torro, Fabacare Silva, Rehasense Stylus und Russka Elan. 

Rollatoren mit dreieckigem Rohr (z.B. Rehasense 

Athlon, Rehasense Server, Russka Vital und 

gleichartige): Sie wählen für die spitze Seite eine 

halbe Schelle Mu und für die breite Seite eine 

halbe Schelle 20 und die Schrauben 6x60 aus. 

Rollatoren mit großprofiligen Ovalrohren  

(ca. 48x 22 mm, z.B. B+B Alevo, B+B Capero und 

gleichartige): Sie wählen die Schelle 20 oder Mu 

und die Schrauben 6x60 oder 6x75 aus. 

Rollatoren mit kleineren Ovalrohren (ca 20 x 

30 mm): Sie wählen die Schelle 20 und die 

Schrauben 6x45 aus. 

Sie legen die ausgewählten Schellen um das Griffrohr herum und befestigen die ausgewählten Schrauben mit dem beigelegten 

Sechskantschlüssel in dem schwarzen Metallwinkel. Dabei sollte die Halterung so weit wie möglich oben montiert werden, 

unterhalb des Bremsgriffs. Die Schrauben sollten 2 mm herausschauen. Sollten die Schrauben zu weit herausschauen, können 

Sie die Sicherungsmuttern nutzen, die Sie im Zubehörbeutel finden. Ziehen Sie die Schrauben nach 2 Tagen nach. Sie finden 

2 schwarze Röhrchen in dem Zubehörbeutel (ohne Abbildung). Wenn die Schrauben zwischen den Halbschellen sichtbar sind 

(z.B. bei Ovalrohren), können Sie die schwarzen Röhrchen seitlich aufschlitzen und um die Schrauben herumlegen. 

Wenn Sie den Schirm jetzt versuchsweise in die Halterung stecken und bemerken, dass dieser schief steht, können Sie mithilfe 

der Kulisse den Winkel verstellen (siehe Abschnitt Sonderfälle). 

Beispiel Montage ovales Rohr Beispiel Montage rundes Rohr 

Griffrohr 

Schirmstange 

Für andere Rohrtypen probieren Sie bitte Schellen und Schrauben aus, indem Sie sie an das Griffrohr halten! 

Befestigungsschellen 
(mit Größenkennzeichnung) 

Größe 

Rollatoren mit Ovalrohren wie Topro Troja, 

Handicare Gemino und gleichartige: Sie 

wählen für die schmale Seite eine halbe 

Schelle Mu und für die breite Seite eine 

halbe Schelle 20 und die Schrauben 6x45 

aus. 
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SICHERHEITSHINWEISE: 
 
Der Schirm muss so angebracht werden, dass der Faltmechanismus des Rollators oder Rollstuhls und die Funktion wichtiger Teile (z.B. Bremsen) nicht 
eingeschränkt werden. 

Aus Sicherheitsgründen sind die Schrauben regelmäßig auf festen Sitz zu kontrollieren. 

Der Schirm öffnet sich sehr schnell automatisch auf Knopfdruck. Halten Sie ihn vom Körper entfernt und achten Sie auf andere Personen in der Nähe, um 
Verletzungen zu vermeiden. 

Beim Öffnen und bei geöffnetem Schirm besteht Verletzungsgefahr anderer durch die äußeren Schirmspitzen an den Enden der Schirmbespannung. Beim 
Einklappen des Schirmes und des Halters in umgekehrter Reihenfolge besteht konstruktionsbedingt Klemmgefahr für die Finger in den Knickgelenken. 

Mit einem Rollatorschirm nehmen Sie mehr Raum ein. Beachten Sie bei geöffnetem Schirm, dass Sie mit diesem seitlich rechts und links hängen bleiben 

können. Achten Sie auch auf die Gesamthöhe, damit Sie nicht z.B. mit ausgefahrenen Markisen kollidieren. Vor dem Einfahren in Gebäude ist der Schirm 
zu schließen und herunterzuklappen. 

Jeder Schirm bietet dem Wind Angriffsfläche. Benutzen Sie daher den aufgespannten Schirm auf keinen Fall bei Wind und Böen. Haben Sie das Gefühl, 
dass Sie der aufgespannte Schirm beim Fahren mit dem Rollator bzw. Rollstuhl negativ beeinflusst, so klappen Sie den Schirm sofort wieder ein, um 
Unfälle zu vermeiden. 

Klappen Sie den Schirm bei Nichtgebrauch ein. Sichern Sie die hochwertige, trockene Stoffbespannung des Schirmes durch Eindrehen und Schließen des 
Klettverschluss-Bandes und Nutzung der Schirmhülle. Achten Sie darauf, dass der Schirm nicht an Gegenständen und Hindernissen schleifen kann. 

Achten Sie bei der Benutzung stets auf ein gut einsehbares, freies Sichtfeld. Behindern Sie andere Fußgänger und Verkehrsteilnehmer nicht. Bevor Sie 
den Schirm zum ersten Mal bei Regen benutzen, üben Sie bitte das Öffnen und Schließen mehrfach. Rollen Sie nur vollständig getrocknete Schirme ein 
und ziehen dann die Schirmhülle über, da es ansonsten zu Stockflecken und/oder Verfärbungen der Bespannung kommen kann.  

Vermeiden Sie den Kontakt des Schirms zu Gefahrenquellen wie  Sträuchern, Hecken, Zäunen etc., da die Schirmbespannung dadurch beschädigt werden 
kann. 

Vermeiden Sie jeglichen Scheuerkontakt, auch an Halterungsschraube, Griff der Höhenverstellung, Rollatorrahmen und Rädern. 

Dieser Artikel darf in defektem Zustand nicht mehr eingesetzt werden. Der Austausch defekter Teile darf nur mit Original-MPB-Ersatzteilen durch einen 
Fachmann vorgenommen werden. Bei nicht mit uns abgestimmten Veränderungen am Produkt erlischt das Recht auf Gewährleistung! 
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Schlossschraube 

In Loch 1 

Innensechskant- 

schraube in Loch 7 

Waagerechte Montage 

Verstellring 

Verstellgelenke 

Schirmstange 

Waagerechtes Rohr 

Sonderfälle: 

In einigen Fällen müssen Sie die vormontierte Halterung verändern. Dazu müssen Sie die die Innensechskantschraube in der 

Kulisse versetzten. Sie sollten die weiße Unterlegscheibe zwischen den Schellen lassen, damit Sie den Schirm leichter einste-

cken können. Für die waagerechte Montage müssen Sie auch die Schlossschraube versetzen. 

1. Der Schirm ist rechts montiert und steht schief. Versuchen Sie Kulissenloch 2 oder 4 zu nehmen. 

2. Sie wollen den Schirm links montieren. Probieren Sie Kulissenloch 5 und wenn der Schirm schief steht 4 oder 6. 

3. Sie wollen den Schirm an ein waagerechtes Rohr montieren (z.B. dem Schiebegriff eines Rollstuhls oder bei bestimmten 

Rollatoren wie Rebotec Polo): Schrauben Sie die vormontierte Halterung auf, versetzen Sie die Schlossschraube und die 

Innensechskantschraube in Loch 1 und 7 wie gezeigt. 

Nach der Montage und dem Einstecken des Schirms 

können Sie durch Versetzen des Verstellrings die 

von Ihnen gewünschte Höhe einstellen und den 

Schirm sichern. Entfernen Sie nun die Schutzhülle. 

Bringen Sie Ihren Schirm durch Drücken des grauen 

Knopfes an den Verstellgelenken in die gewünschte 

Position. Durch Festziehen des Flügelgriffs sichern 

Sie Ihren Schirm einfach gegen Verdrehen. 

Öffnen Sie die Klettgurte der Schirmbespannung und 

drücken Sie den Öffnungsknopf des Schirmes. Der 

Schirm öffnet sehr schnell – bitte beachten Sie 

unbedingt die Sicherheitshinweise! 

Wenn Sie den Schirm nicht mehr benötigen,  rollen 
Sie den zwischenzeitig getrockneten Schirm wieder 
ein und verfahren Sie ansonsten in umgekehrter 

Reihenfolge. 

ROLLATORSCHIRM 99 2.0 

Kulisse zum Einstellen verschiedener Winkel 

Loch 1 + 7:  Halterung wird an waagerechte Rohre 
 montiert. 
Loch 2 o. 3: Halterung wird rechts an leicht 
 schräge Rohre montiert 
Loch 4:  Halterung wird an senkrechte Rohre 
 montiert 
Loch 5 o. 6: Halterung wird links an leicht 
 schräge Rohre montiert 


